

欢欢喜喜过大年

贴心实事 件件暖心

法治宣传增强居民法律意识

本报讯 1月24日,如意湖办事处信访处非办在郑州国际会展中心开展“规范信访行为 维护信访秩序”主题的法治宣传活动。

此次活动针对返乡农民工、青少年、流动人口等不同人群特点,选择了不同类型的普法宣传内容,制作成宣传展板摆放在会展中心广场上。同时,工作人员在活动现场设置了咨询台,为在场居民讲解信访法律法规,发放宣传资料、宣传用品,进一步增强广大居民的法律意识,弘扬法治精神,引导居民群众依法表达利益诉求。此外,办事处利用辖区商务楼宇、商户、医院、学校等地的LED显示屏滚动播放信访宣传标语,营造浓厚法治氛围,掀起节前普法宣传新高潮。

活动现场为30余名群众解答咨询,帮助他们了解如何正确地利用信访维护自己的合法权益,以及非正常



上访给社会和自己带来的危害,使广大居民切实提高依法信访观念和理性维权意识,为辖区和谐稳定打下了良好基础。

下一步,办事处将加大信访条例的宣传,通过组织各社区开展入户宣传,为居民提供法律援助,利用社区公示栏张贴公告、三级微信平台发布链接等方式不断扩大受众面,使贴心实用的法律文化服务延伸至千家万户。

记者 王明阳 通讯员 朱瑞玲 文/图

多举措做好劳动者工资清欠工作

本报讯 年关将至,用人单位欠薪举报案件频发,为保障广大劳动者权益,如意湖办事处积极采取多种措施防止用人单位拖欠员工工资。

工作人员走访辖区在建工地,张贴维权公示牌,广泛宣传劳动法律法规,提高用人单位遵法守法的自觉性。同时,公开维权投诉热线电话,引导劳动者通过正确途径维护自身合法权益,及时为求助者解决问题。此外,工作人员深入辖区,针对投诉易发行业实行日巡查制度,实时跟进监督工资发放情况,从源头上减少用人单位拖欠员工工资的隐患发生。

近一月来,办事处共接待欠薪投诉21起,涉及44名劳动者,涉及



金额共计53.20万元,目前部分案件已进入仲裁程序,已追回金额达11万元。办事处将积极调解,持续跟进,加大巡查力度,切实做好劳动者工资清欠工作,维护劳动者的合法权益和辖区的和谐稳定。

记者 王明阳 通讯员 白雅茹 文/图

节前排查卫生医疗机构

本报讯 2019年春节来临之际,为保障辖区居民群众的健康权益,如意湖办事处对辖区医疗美容机构、消毒产品生产企业及餐饮具集中消毒单位基本情况排查,规范其生产经营活动。

在走访排查过程中,工作人员主要察看了辖区药店及医疗美容机构的《执业许可证》及营业执照、工作人员资格证、规章制度、医疗文书、无菌消毒、隔离制度、医疗垃圾分类以及开设科目和诊疗科目是否一致等情况。对于发现的一家住改商美容会所证件不全,个别门店存在消毒卫生不达标、工作人员健康证过期、工作制度不完善问题,工作人员均当场下达整改通知



书,要求一周内整改完毕。

截至目前,共排查辖区美容医疗机构20家,下一步,如意湖办事处将继续加大排查和复查力度,做好督查工作,为居民提供健康放心的美容医疗环境。

记者 王明阳 通讯员 屈雅婧 文/图

排查非法集资风险隐患

本报讯 近日,如意湖办事处联合郑州市公安局郑东分局经侦大队、商务区社区物业对辖区CBD区域、龙湖南区重点楼宇开展非法集资风险隐患专项排查行动。

行动紧紧围绕“早识别、早预警、早发现、早处置”的中心思想,工作人员结合辖区实际,分片区对辖区内多个风险隐患高发点进行重点排查清理。每到一处,工作人员都会详细登记各企业营业执照经营范围、企业员工、企业经营模式、投资公司运作模式等相关情况,并逐一督促各经营者注重诚信、合法经营。同时,工作人员还向公司法人、员工进行法治宣讲,进一步提高群众风险意识和自我防范能力,引导群众树立正确健康的理财观念。此次共排查风险隐患企业两家,下一步办事处将联合执法进行清理。



郑州市公安局郑东分局经侦大队警官江宗州提醒大家:高收益往往伴随着高风险,向社会公众募集资金必须依法定程序经有关部门批准,擅自经营金融业务、乱集资属于违法犯罪行为,不受法律保护。广大群众要自觉远离非法集资,拒绝高利诱惑,提高警惕,谨防上当受骗。

记者 王明阳 通讯员 朱瑞玲 文/图

禁毒宣传进社区



本报讯 毒品对个人、家庭,甚至全社会都有着极大的危害,为了让更多人学会识别和拒绝毒品,共担禁毒之责,近日,如意湖办事处在商务区社区开展“手拉手远离毒品 心连心造福社会”禁毒宣传活动。

活动现场,工作人员摆好桌椅和宣传品,拉起了横幅,布置好展板,通过宣传展示、知识问答等方式让群众加深对禁毒工作的了

解。工作人员从毒品的相关知识、危害、如何拒绝毒品、导致吸毒的原因以及青少年如何防止吸毒等方面向在场群众进行了详细讲解,并发放禁毒宣传品80余份。

禁毒也许不是每一个人都要站在第一线,但我们能够做的还有很多,本次活动帮助辖区群众进一步认识到毒品的危害,营造了人人参与禁毒的氛围。

记者 王明阳 通讯员 刘晓光 文/图

排查隐患 保障老人安全

本报讯 为进一步强化辖区居民忧患意识,保障居民群众的人身财产安全,近日,如意湖办事处对辖区养老服务中心进行安全隐患大排查。

工作人员全面仔细地检查了养老服务中心火、电安全使用状况,并对用电设备、高功率电器、电路、消防通道、各类消防器材进行全面清查,并现场抽问了相关负责人安全知识掌握情况。排查中,工作人员发现存在安全出口上锁、缺少应急照明灯等隐患,并立即下达整改通知书,责令其限期整改。

下一步,办事处将针对养老服



务中心工作人员开展消防安全培训,最大限度减少各类安全事故的发生,让老人们过一个平安、快乐的新年。

记者 王明阳 通讯员 李冲 文/图